

Современное состояние и перспективы развития федеральной службы гражданской обороны

Медицинская служба гражданской обороны

Медицинская служба гражданской обороны (МС ГО) - совокупность медицинских формирований, учреждений и органов управления в системе здравоохранения страны, предназначенных для медицинского обеспечения населения при применении противником оружия массового поражения и других средств нападения, а также в районах стихийных бедствий, крупных производственных аварий и катастроф.



Медицинская служба гражданской обороны создана в соответствии с:

- ❖ Федеральным Законом РФ от 12 февраля 1998 года № 28 «О гражданской обороне»;
- ❖ постановления Правительства РФ от 18 ноября 1999 года № 1266 «О федеральных службах гражданской обороны»
- ❖ приказа Министерства здравоохранения РФ от 3.07.2000 г. № 242.

1. федеральной МСГО — первый заместитель
Министра здравоохранения Российской
Федерации;

2. субъектов Российской Федерации, городов,
городских районов — руководители органов
управления здравоохранением субъектов

Российской 3. Федерации, городов, городских
районов;

сельских округов — главные врачи округов
(главные врачи центральных районных больниц);

4. организаций — главные врачи медико-
санитарных частей этих организаций,
заведующие здравпунктами.



Медицинская служба ГО имеет четыре уровня:

- **федеральный** — включает силы и средства МС ГО на территории всей Российской Федерации;
- **территориальный** — включает силы и средства МС ГО на территории субъекта РФ (области, края, республики в составе РФ);
- **местный** — включает силы и средства МС ГО на территории города, городского района, сельского округа;
- **объектовый** — представлен силами и средствами МС ГО организаций (объектов экономики).



Медицинская служба гражданской обороны является общегосударственной службой, созданной на базе органов и учреждений здравоохранения РФ, независимо от их ведомственной принадлежности и форм собственности

Появление Гражданской обороны – это эволюционный, естественный процесс. Преобразование МВПО в Гражданскую оборону ознаменовало начало качественно нового этапа в развитии защиты населения и территорий от опасностей военного характера и, прежде всего, разработки и последовательного формирования стройной системы взглядов на комплексную защиту всего населения, объектов и отраслей народного хозяйства страны от оружия массового поражения, ликвидацию последствий его применения.

